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Esercizio n.1 [11 punti]

1sideriamo una sfera conduttrice di raggio a caricata con una carica Qa . Esternamente a questa sfera & posta una sottile
ella carica Q» che

erficie sferica conduttrice di raggio b, concentrica con la prima sfera. Si chiede: A) Calcolare il valore d
10 fornire alla superficie sferica perché la sfera di raggio a abbia potenziale elettrostatico nullo. Si assuma nullo il potenziale
infinito. B) Una volta calcolata I'espressione della carica Qo fare i graficidel campo Elettrico e del potenziale elettrostatico in

to lo spazio per il sistema in esame. \_ doll e tew o
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Esercizio n.2 [§ punti]

Un filo infinito, percorso da una corrente costante i, ha una parte — quella fra A e B che assume la forma di una

semicirconferenza di raggio R = AB/2 . Calcolare il campo B nel punto O, centro della
i Q_A

semicirconferenza, in modulo, direzione e verso, se diverso da zero.
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Nel vuoto sono posti due fili parall}per rsi da due correnti I(t) uguali ma con versi
opposti. Fra i due fili @ posta una spira qadrata di lato L giacente nel piano individuato
dai due fili (vedi figura). La spira ha una nesistenza elettrica R. Scrivere 'espressione

analitica della f.e.m. indotta nella spira e'l'energia dissipata in essa dall'istante t=0 fino

Esercizio n.3 [L] punti]

Al(t)

= . . . : g =t
a quando il sistema non si trova in uno stato stazionario. Sia I(t) = I (1 —e /T).
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Nota: Tutti i calcoli possono essere fatti con I'approssimazione del 10%, compresi i valori delle costanti fondamentall.
V3=17 ;V5=22:v6=24 ; V=26 ; In2=07 ; In3=11; Ina= 14;In5=16
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